
新加坡经济发展局
新加坡福智霖集团

2021年8月25日修订版新加坡
经商指南

企业所需注意的税收政策 



新加坡经济发展局 (Economic Development 

Board，简称EDB)是隶属于贸易与工业部的政府机

构，负责规划战略，旨在加强新加坡作为全球商业

、创新和人才中心的地位。我们负责推动制造业和

国际可交易服务业的投资以及产业发展。我们负责

的产业范围占据新加坡年度国内生产总值的三分之

一。除了促进投资外，我们还与已在新加坡落地的

企业合作，协助其转型，提高生产力，同时也协助

企业在新加坡拓展业务，创造新模式，开拓新市场

，在相近或者突破性的领域内实现增长。我们也与

企业紧密合作，为其提供信息，搭建伙伴关系，并

且为企业在新加坡的投资提供政府优惠政策渠道以

及转型和增长的动议。此外，我们也与其他的新加

坡政府机构协作，完善亲商的商业环境，并且积极

推动人才发展，确保我们的产业能得到全球范围内

具有竞争力的劳动力支持。 

官网：www.edb.gov.sg/cn

邮件地址: 

EDB_China_Enquiry@edb.gov.sg 

客服微信二维码   

新加坡福智霖集团有限公司（SINGAPORE FOZL 

GROUP PTE. LTD. ，简称FOZL)为新加坡会计与企

业管制局（ACRA)持牌顾问事务所，为客户提供一

站式的企业服务：新加坡公司注册，财税，商标注

册，企业顾问，服务式办公室。新加坡福智霖协助

了众多知名的中资企业落户新加坡，这当中有多个

资产上百亿和千亿规模的中国国企，上市公司，以

及大型民营企业。新加坡福智霖致力于为企业客户

和社会创造价值，打造良性的商业生态圈。  

官网：www.fozl.sg

电邮地址：enquiry@fozl.sg 

客服微信二维码   
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关于本指南

作为东盟十国重要成员国和国际重要的金融、服务

、贸易、现代化物流、知识产权中心以及中国“一

带一路”倡议下的沿线国家，新加坡是中资企业拓

展东盟市场和扩大国际商业版图的战略基点。

我们理解企业在新的环境下落户会遇到的挑战，需

要了解当地的税收，人事以及公司注册相关法律法

规等多方面的信息。希望通过这个指南，您可以更

好的了解新加坡的经商环境，开启您的企业国际化

发展之旅。

我们会通过本指南手册为大家介绍企业所需注意的

税收政策，我们也会推出另外两个指南手册来介绍

企业所需注意的人才政策和企业所需注意的主体注

册基本概念、流程和财税要求。

免责声明

我们不对使用该指南的结果承担任何责任。虽然已尽力确保本

指南的内容在出版时是准确的，但是我们对本指南中的任何不

准确、错误或遗漏不承担责任。您在参考本指南时需要作出判

断。我们对本指南内容不承担不定时更新、更正的义务。使用

本指南，您即承认，对于任何可能出现的索赔、债务、费用和

开支，它们将使作者免受损失。
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在新加坡注册公司后，一般会面临几种税收。在本

节中，我们希望概述新公司应注意的一些关键政策

和概念，即：

·  企业所得税

·  消费税

·  预提税

·  个人所得税

·  避免双重课税协议

·  自由贸易协定

·  国际投资协定

我们也想分享新加坡的一些税收返还和优惠政策以

及新加坡与其他国家签署的双边和多边协定，这些

协定可以帮助您优化税收成本。

在开始阅读本文之前，需要注意五件事：

   新加坡国内税务局的简介 （Inland Revenue

   Authority of Singapore，简称IRAS）

IRAS是新加坡政府的主要税务管理机构。 IRAS征收

的税款约占新加坡政府收入的70％，以支持政府的

经济和社会计划，以实现高质量增长和包容性社会

。 IRAS还在税收协定谈判中代表政府，起草了税收

法律，并向政府提供了有关财产评估的建议。

IRAS的网址为www.iras.gov.sg

   课税年的简介（Year of Assessment ，简称YA）

YA是指计算和收取所得税的年份。评估计算上一个

自 然 年 内 结 束 的 财 务 年 度 的 收 入 。 例 如 ： 对 于

YA2020，评估计算在2019年1月1日至2019年12月

31日结束财务年度的收入。

YA的基础期与YA相关的收入期，例如：

2018年1月1日至2018年12月31日（YA 2019）

2017年4月1日至2018年3月31日  （YA 2019）

2018年7月1日至2019年6月30日  （YA 2020）

在税收方面，使用与上述相同的示例，2020年为 

YA。换句话说，YA是您的公司收入被评估并需要

纳税的年份。

   预估应税收入的简介（Estimated Chargeable          

   Income，简称ECI）

ECI是对YA基础期内的公司应纳税所得额的估计（

扣除应税开支后 ）。

为了降低企业的合规成本，IRAS对ECI豁免标准进

行了如下修订：

2017年7月或之后，如果公司的年收入在500万新币

以下且ECI为零，公司有资格豁免申报ECI。符合这

两个条件的公司无需为该特定YA提交其ECI，即使

该公司在IRAS网站系统里的YA的ECI备案状态显示

为“可以申报”。您无需征求IRAS的确认或者通知

。

  

   您的公司必须每年提交的报税表

所有公司每年都需要向IRAS提交两个《公司所得税

申报表》。

除了豁免申报ECI的公司,其他公司都需要在公司财

务年度结束后三个月内，计算公司的ECI以及进行

呈报。

IRAS提醒所有公司，包括没有开展业务活动或处于

亏损状态的公司，必须于11月30日前递交其YA企业

所得税申报表 (CS Lite / CS / C表格) 。

财务年度截止于

每年3月31日

每年6月30日

每年12月31日

2020年

2020年

2020年

2018年4月1日-2019年3月31日

2018年7月1日-2019年6月30日

2019年1月1日-2019年12月31日

基础期 YA

为了评估税额，IRAS 会查看该财务年度的收入，支

出等。这个财政年度被称为“基础期”，基础期通常是

在YA之前的一个财务年度（12个月）。
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   重要的截止日期

在新加坡有公司的您，要记住在每年11月30日前申报公司所得税。

2017年7月1日 2018年9月30日 2019年11月30日

YA基础期 

2017年7月1日 - 2018年6月30日 

呈报ECI 的截止日期 企业所得税申报截止日期

请注意：

从YA2020开始，所有公司都必须进行企业所得税（包括CS Lite / CS / C表格）的电子申报。

合规经营公司的一个正确开始：

•保留良好公司的记录

•公司必须保留适当的业务记录和帐目

无论是否完成税收评估，公司都必须:

保留至少5年的记录

例如2017年7月1日至2018年6月30日（YA2019）的记录应保留到2023年12月31日。

•鼓励您使用会计软件，因为它可以改善记录保存和税务合规性

•您可以将软件中所获取的财务信息用于指导公司的日常经营

例如：



举例说明

问: 我公司满足新成立公司部分免税计划的条件，我该

如何计算YA2021的免税额和应纳税额?

答:新加坡2018年财政预算案中针对新成立公司的部分

免税计划进行了更改，新规定从YA2020开始生效。

应课税收入25万新币的计算方法如下：

免税额前的应课税收入      豁免百分比          免税额

                   $                                                  $

      第一个10万新币   75%                 

     接下来的10万新币   50%                 

          共20万新币                            

因此，您的公司在YA2021的应纳税额计算如下:

                                                     金额

免税额前的应课税收入               

减：免税额                                

免税额后的应课税收入               

应交税费@ 17％                              

                             

$75,000

$50,000

$125,000

$250,000

$125,000

$125,000

$21,250.00
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企业所得税

是

是

否

是

   (1) 新成立公司的部分免税计划和符合条件

要获得新成立公司部分免税的资格，符合条件的公

司必须满足以下三个条件：

(1)对新成立公司的部分免税计划和符合条件

(2) 对所有公司的部分免税计划和符合条件

(3)公司的总股本在整个YA基期内由不超过20名股

东直接实益持有，其中：

•所有股东均为个人，而且在该YA的整个基准期内  

   股东都是个人

•或者至少有一位个人股东持有至少10%的已发行  

   的普通股

除以下两种公司以外，所有新公司均可享受部分免

税：

(1)主要业务为投资控股的公司

(2)从事房地产开发以进行销售，投资或投资和出售

的公司

投资控股公司仅获得被动收入，例如股息和利息收

入，而房地产行业通常会为每个新的房地产项目开

发而设立一间新公司。新加坡为了鼓励创业而给与

新成立公司特别的税务减免，以上两类公司不适用

，但这些公司还是将享受另外一种部分免税的优惠

政策。

根据该计划，符合条件的新成立公司可以在YA2020

后头三个连续的YA里， 享受首20万新币的正常应税

收入部分免税。

2020年起

•正常应税收入的前10万新币可免税75%

•和接下来的10万新币正常应税收入可获得50%的免

税额度

Corporate Tax

无论是新加坡本地公司还是外国公司，公司均应按

其应税收入的17%统一税率纳税。

企业如何降低应纳税额的税收？

IRAS已推出能够协助外资和本地公司的所得税税收

减免政策。

新成立公司部分免税计划和符合条件

对所有公司部分免税计划和符合条件

新成立公司
已在新加坡
成立的公司

该部分税收豁免适用于合格公司的前三个连续YA。

第一个YA是与公司成立的基准期有关的YA。公司的

第一个YA取决于所选的财政年度结束日和第一个财

务报告的截止日期。因此，公司的第一个YA可能与

同一天成立的另一家公司不同。



新加坡经商指南：企业所需注意的税收政策 05

   (2) 对所有公司部分免税计划和符合条件

所有公司，均可享受以下部分免税待遇:

2020年起 

•正常应纳税收入的首1万新币可获得75%的免税额 

•和接下来的19万新币正常应课税收入可获得50%的

免税额

税前利润

新成立的公司（公司成立的首3个财务年度）

1）在新加坡注册的公司，在税审年度里公司必须是

       新加坡税务居民

2）个人持股超过10%并且总股东人数不超过20

3）不包含：投资控股公司，房地产开发商和投资商

此分析以YA2020为例

举例说明

   (3) 企业所得税退税

公司所得税退税适用于所有*公司，以降低业务成本 

并支持公司重组。退税不适用于非居民公司的收入

，该收入须缴纳最终预提税。企业所得税退税将根

据扣除抵销税款(例如外国税收抵免)后的应纳税额

计算。所有公司将获得以下企业所得税退税：

举例说明

问：我公司在YA2020免税额之前的正常应税收入为29

万新币。我该如何计算YA2021的免税额和应纳税额?

答:新加坡2018年财政预算案中针对所有公司的部分免

税计划进行了更改，新规定从YA2020开始生效。

29万新币的税务计算方法如下：

免税额前的应课税收入      豁免百分比           免税额

                   $                                                  $

      第一个1万新币                    75%              

     接下来的19万新币   50%                 

          共20万新币                           

因此，您公司在YA2021的应纳税额计算如下:

                                                    金额

免税额前的应课税收入               

减：免税额                               

免税额后的应课税收入               

应交税费@ 17％                               

YA 企业所得税退税 年度最高限额

2020 25% $15,000

2021 Nil Nil

2019 20% $10,000

*包括注册商业信托公司、不受最终预扣税限制的非

居民公司和以优惠税率征税的收入公司。

新币 S$新币 S$新币 S$新币 S$

$1，000，000$750，000$500，000$250，000

$75，000$75，000$75，000$75，000

$50，000$50，000$50，000$50，000

$125，000$125，000$125，000$125，000

$875，000$625，000$375，000$125，000

$148，750$106，250$63，750$21

$15，000$15，000$15，000$5，313

$133，750$91$48，750$15，938

13.38%12.17%9.75%6.38%

第一个10万新币
利润，75%免税

第二个10万新币
利润，50%免税

免税额度

应纳税利润(已
扣除豁免部分）

YA2020 税务回扣，回扣应纳税金额的25%，1.5万新币封顶

最终应缴纳税金

回扣

有效税率为

应纳税金额
(17%）

税前利润

由100%机构持股的新成立公司和已经成立超过3年

的公司（个人股东或者机构股东控股）

此分析以YA2020为例

新币 S$新币 S$新币 S$新币 S$

$1，000，000$750，000$500，000$250，000

$7

$95，000$95，000$95，000$95，000

$102，500$102，500$102，500$102，500

$897$647$397$147

$152，575$110，075$67$25，075

第一个1万新币
利润，75%免税

第二个19万新币
利润，50%免税

免税额度

应纳税利润(已
扣除豁免部分）

应纳税金额
(17%）

$7

$95,000

$102,500

$290,000

$102,500

$187

$31

,500

,875

,500 ，250

，250

，575

，500，500 ，500 ，500

，500 $7，500 $7，500 $7，500

回扣 $15，000$15，000$15，000$6，269

$137$95，075$52，575$18，806

13.76%12.68%10.52%7.52%

YA2020 税务回扣，回扣应纳税金额的25%，1.5万新币封顶

最终应缴纳税金

有效税率为

，575
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消费税（Goods and Services Tax，简称GST）是对新加坡几乎所有商品和服务的供应以及进口到新加坡的

商品征收的消费税。在中国，GST被称为增值税。

GST注册责任取决于您的应税营业额，指您所提供的

被视为GST应税用品的商品或服务的总价值。

当客户从注册了GST的公司购买应税商品或服务时，

GST的现行税率为7％。

什么情况下，公司销售的产品和服务需加上GST呢

？必须满足的四个基本条件：

1）供应必须在新加坡进行

2）供应是应税供应

3）供应由应纳税人提供

4）供应是由应纳税人进行业务的过程中提供的

GST缴纳包括

新加坡商品和服务供应 货物进口新加坡

由GST注册供应商收取

支付给IRAS

由新加坡海关在

货物进口时收取

   在什么情况下，公司需要注册GST呢？

从2019年1月1日起，如果您的公司年应税营业额在每个日历年末的12个月期间超过100万新币，那么您的公

司就应该注册GST。

根据前瞻性的观点，如果您的公司在未来12个月内确定其应税营业额将超过100万新币，则必须注册GST。

此预测必须得到以下文件的支持：

•签订合同

•确认的采购订单

•给客户的发票

•过去的损益表显示过去12个月的年营业额接近100万新币，并且呈上升趋势

如果您的年营业额没有超过100万新币，您就不用注册GST，但也可以自愿注册。一旦自愿注册GST申请获得

批准，公司必须维持至少2年的GST注册状态。

GST豁免适用于大多数金融服务的提供，数字支付令牌的供应，住宅物业的销售和租赁，以及投资贵金属的

进口和本地供应。出口货物和国际服务是零税率。

消费税
Goods and Services Tax(GST)
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( 1 ) 我只在新加坡做转口贸易，如果年营业额超过100万新币，需要和客户收取GST吗？

如果您所销售的产品是从新加坡以外的一个国家发货到另外一个国家，产品从始至终没有进入过新加坡

， 那么这属于GST范围外的产品供应，无需收取GST，也无需在GST申报表中进行报告。再或者您是在新

加坡的自由贸易区（FTZ）内进行产品销售，那么也无需涉及GST。

( 2 ) GST的申报时间

GST申报分为三个会计期间：每月，每季度和半年。但是，当您注册商品GST时，系统会自动为您提供每

个季度的会计期。会计季度分为三个周期，您将获得与您的财政年度末（FYE）相符的周期：

周期一   

您可以在每个会计周期结束后的一个月内进行GST的申报

请确保IRAS在您公司的季度会计周期结束后的一个月内收到您的GST申报表. 如果延迟申报GST，您会面对

200新币罚款。 如果您希望公司以每月或者每半年为一个周期申报GST， 您可以写信给IRAS，需得到批准

才可以这样进行申报。

如果您的财务年度截止月份属于：

季度会计期间：

      1月                    4月                    7月                     10月  

11月至1月 2月至4月 5月至7月 8月至10月

周期二  

如果您的财务年度截止月份属于：

季度会计期间：

      2月                    5月                    8月                     11月  

12月至2月 3月至5月 6月至8月 9月至11月

周期三

如果您的财务年度截止月份属于：

季度会计期间：

       3 月                  6月                    9月                      12月  

1月至3月 4月至6月 7月至9月 10月至12月
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预提税(Withholding Tax，简称WHT)的基本概念:

根据新加坡法律，付款人向非居民公司或个人(称

为收款人)支付特定性质(例如特许权、利息、技术

服务费等)的费用时，必须扣留该笔付款的一定比

例金额，并将其支付给IRAS， 这笔预扣的金额称为

“预提税”。

什么时候以及如何向 IRAS 申报和缴纳 WHT 款项？

付款人必须在向非新加坡居民的个人或者公司付款

之日起的第二个月15日之前，向IRAS进行电子申请

并支付WHT。

如何界定一个公司是否是新加坡的税收居民呢？

在新加坡，公司的税务居民地位由控制和管理业务

的地点确定。“控制和管理”是对战略事务（例如

公司政策和战略）的决策。公司的控制和管理权在

哪里行使是一个事实问题。通常，公司董事会会议

的地点（在此期间做出战略决策）是确定在何处执

行控制和管理的关键因素。公司的控制和管理是在

新加坡进行的，这个公司就被界定为新加坡的税务

居民。相反，如果在公司的控制和管理都不在新加

坡，则该公司为非新加坡居民公司。请注意，公司

的注册地不一定表示公司的税收居民地。

如何界定一位外国专业人士是否是新加坡居民呢？

在一个日历年内，外国专业人员在新加坡居住少于

183天被视为非新加坡居民。非新加坡居民专业人

士是指根据服务合同从事独立性质的任何职业（即

雇员以外的人员）的个人。

如何界定一位公司的董事是否是新加坡居民呢？

出于税收目的，董事是公司董事会的成员。YA之

前一年在新加坡实际居住少于183天的公司董事是

非新加坡居民董事。

如何界定一位公众演艺人员是否是新加坡居民呢？

公共演艺人员包括舞台，广播或电视艺人和运动员

。在新加坡居住少于183天的公共演艺人员是非新

加坡居民的公共演艺人员。

   征收类别及税率

服务，利息，特许权使用费，可移动资产租金等的

WHT

为降低企业使用知识产权的成本，新加坡政府规定

对从国外引进先进技术而支付的特许权使用费，其

WHT税率自2005年起逐年从15％降低至10％。

对新加坡居民企业所支付的股息无需缴纳WHT。

与任何贷款或负债有关的利息、佣金
、费用或其他付款

使用可移动资产的特许权使用费或其
他一次性付款

付给作者、作曲家或编舞者的版税和
其他报酬

科学、技术、工业或商业知识或信息
的使用权费用

使用可移动资产的租金或其他款项

技术支持和服务费用

管理费

15%

10% 

22% 

10% 

10% 

15%

15%

无

主流企业
税率17%

主流企业
税率17%

适用的飞机
租赁费率

飞机租赁的时间、航程和租用不包括
燃料以及在飞机上工作人员等的飞机
租赁费用

船舶租赁的时间、航次和光船租赁费
用

房地产投资信托基金将应税收入分配
给非居民单位持有人（个人除外）

非新加坡居民房地产交易商出售任何
房地产所得的收益

收入性质 税率

Withholding Tax (WHT)
预提税
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Avoidance of Double Taxation Agreements (DTAs)是避免双重课税协议，DTA是新加坡与另一个司法管辖

区(条约伙伴)缔结的协议，为了避免和消除向同一纳税人、在同一所得的基础上重复征税。

7

否

是

是

否

是

否

 是

否

否

是

否

否

非新加坡居民董事，专业人员，公共演艺人员和国际市场代理人的 WHT 税率

支付给非居民董事的费用

支付给非本地专业人士/外国公司(非法人)的款项

支付给非本地公众演艺人员的报酬

佣金/支付给非本地的国际市场代理商的款项

 22% 

按总收入或现行非居民个人净收入15%计算

按总收入10%计算 (2022年3月31日截止)

3%

收入性质 税率

是

是

   根据新加坡《所得税法》第12条第6款和第12条第7款的规定被视为来源于新加坡的收入和WHT概述

付款给非居民公司

是支付给条约伙伴国
的居民吗?

收入是否属于DTA中
的商业利润条款？ 

收入是否通过常设机构
PE与新加坡有效地联系
在一起

有关条文是否参考商
业利润条例？

接收人是否通过常设
机构PE在新加坡开展
业务? 根据DTA，征税权是否

只授予了条约伙伴?

根据国内税法扣税
按现行的公司税税率
预扣税款 不需要预扣税款

按DTA的税率预扣所
得税

收入是否在DTA的商业
利润一栏? 
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新加坡个人所得税的税率

个人所得税税率取决于个人的税收居民身份。如果您符合以下条件，您将被视为特定YA的新加坡税务居民：

•除暂时性离开新加坡之外，居住在新加坡的新加坡公民（SC）或新加坡永久居民（SPR）

•在YA前一年在新加坡居住/工作（不包括公司董事）超过183天的外国人

不然出于税收目的，您将被视为非新加坡居民。

居民纳税人 非居民纳税人

0%至22%的累进税率

适用

征税

0%至22%的累进税率

适用 不适用

22%

免税

不适用

如果收到来自新加坡不超过

60天的短期就业收入，不征税

所得税税率

个人减免额以及所得税返还

来自新加坡的就业收入

在新加坡收到的外国来源收入 免税，通过新加坡的合伙企业

收到外国来源收入可使用特别

规则

董事费/薪酬/房产出租收入

税务条约优惠

就业收入按15%的统一税率或

居民累进税率征税，以较高的

税额为准

个人所得税
Personal Income Tax
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新加坡个人所得税的申报为年度申报。个人所得税的纸质申报：纳税人在每年的4月15日之前申报上一年度的

个人所得税。个人所得税的电子申报截止日期是4月18日。

报税渠道

电子申报: 纳税人可登录IRAS网站http://www.mytax.iras.gov.sg，线上完成个税的电子申报。

纸质申报: 填写纸质个税申报文件，邮寄给IRAS。

报税手续

新加坡个人所得税申报手续为: 纳税人在规定时间内进行纳税申报后，IRAS会向纳税人出具缴税通知(Noti

ce of Assessment)，纳税人须在接到缴税通知后一个月内缴纳税款，否则IRAS会对欠款征收罚款，纳税人也

可以选择网银自动转账方式进行零利息分期付款，支付税金。

新加坡针对居民纳税人的个人所得税税率是采用累进的方式，这意味着高收入者要按比例缴纳更高的税，目

前最高的个人所得税税率为22％。

   个人所得税申报时间

从YA2017年开始

应课税收入 所得税税率（％） 应付税款总额（$）

首 $20,000 
接下来 $10,000

0 

2

0 

200

首 $30,000 
接下来 $10,000

- 

3.50

200 

350

首$40,000 
接下来 $40,000

- 

7

550 

2,800

首 $80,000 
接下来 $40,000

- 

11.5

3,350 

4,600

首 $120,000 
接下来 $40,000

- 

15

7,950 

6,000

首 $160,000 
接下来 $40,000

- 

18

13,950 

7,200

首 $200,000 
接下来 $40,000

- 

19

21,150 

7,600

首 $240,000 
接下来 $40,000

- 

19.5

28,750 

7,800

首 $280,000 
接下来 $40,000

- 

20

36,550 

8,000

首 $320,000 
超过 $320,000

- 

22
44,550
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https://www.iras.gov.sg/ira-

shome/Quick-Links/Internation-

al-Tax/List-of-DTAs--limited-treaties

-and-EOI-arrangements/

   新加坡和多个重点国家所签署的DTA可以协助公

   司减低WHT的成本

DTA规定了新加坡与其条约合作国之间就两个管辖

区跨境经济活动产生的不同类型收入的征税权。

DTA还规定对某些类型的收入减免税收。

新加坡拥有全球最广泛的DTA网络，覆盖多个重点

区域如中国，东南亚，澳大利亚，欧洲多个国家如

德国，英国，和美国。只有新加坡税务居民和条约

合作国的税务居民才能享有DTA的优惠政策。

如要查询新加坡的条约合作国，请参考IRAS网上的

DTA合作国列表。

DTA能为公司带来什么好处？

•DTA的主要目的是确定何时以及如何在进行创收活

动或付款的国家实施税收，其可以界定跨境交易的

司法管辖权

•DTA也明确界定了每个国家的征税权

•DTA也通过授权缔约国税务局之间的信息交流来防

止国际逃税

•DTA允许个人或公司申请减免海外缴税

•DTA促进外国直接投资，减小公司的税收负担，并

提供法律确定性和可预测

谁是DTA的受益人？

只有居民才能从DTA的申请中获益，新加坡所得税

法第2章对居民的定义规定如下:

COR是新加坡税务居民情况的证明。如果个人或公

司从一个缔约国获得外国收入，该个人或公司有权

根据相关税收协定向外国递交居留证明（Certifi-

cate of Residence, COR）以申请税务减免。另

一方 面， 如果个人或公司是缔约国的税务居民，该

个人或公司需要向IRAS提交经缔约国税务机构正式

认证的完整的非居民居留证明 (避免双重征税协议

下的新加坡所得税减免申请) 。

 

当公司从缔约国赚取收入时，其可能根据DTA的规

定享有一些优惠的税收政策，即新加坡税务居民在

该国能享有降低税率或免税的福利。如要享受这项

福利，公司需要向外国税务机构提交新加坡居留证

明，以证明其是新加坡税务居民。

当公司在新加坡获得外国收入时，可能会被要求缴

税。如果DTA的利益不是免税，而是降低税率，那 

么新加坡公司在外国管辖区也会被要求纳税。这样

的话，DTA允许新加坡公司针对同样的收入以申请

外国税收抵免的方式来减轻新加坡的课税，从而减

轻这种双重征税局面带给企业的财务成本。

 

新加坡的条约合作国的税务居民在新加坡获得收入

时，也可以享有DTA的优惠政策。如要申请这项福

利，公司必须向新加坡税务局递交完整的非新加坡

居民居留证明（DTA下的新加坡所得税减免申请）

，即经其居住国的税务机构正式认证，以证明该公

司是条约合作国的纳税居民。

指在YA的前一年居住在新加坡的个

人(除了合理且与该个人为新加坡居

民的判定不相矛盾的暂时离开之外的

情况)，包括YA前一年在新加坡实际

居住或就业（公司董事除外）183天

或以上的个人

指公司或团体的管理和控制地在新加

坡境内，该公司即为新加坡居民企业

避免双重课税协议
Double Taxation Agreement (DTA)

个人居民

公司或团体
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作为一个从转口贸易发展而来的国家，新加坡保持开放的经济并通过强大的国际贸易协议网络与世界相连。新

加坡共有25个自由贸易协定，涵盖了全球贸易的60％以上，包括了与印度，中国，欧盟，日本和美国等主要

经济区的合作。

自由贸易协定Free Trade Agreements (FTAs) 包括三个主要领域，可以通过以下方式为您的公司提供帮助:

FTA做什么

FTA如何帮

助您的公

司

寻求取消关税并解决非关

税措施

遵守法规以确保市场准入

和国民待遇

寻求保护和促进投资

•降低部分国家的进口关

税

•更轻松地进入您的出口

市场

•通过约束FTA优惠利率

确保业务稳定

•享受新加坡FTA合作伙

伴的优惠贸易承诺

•为服务供应商锁定了一

定的最低市场准入水平

•为服务供应商提供了机

会，如果贸易伙伴选择违

反其FTA承诺，可以寻求

追索

•享受FTA合作伙伴的优

惠投资承诺，例如国民待

遇

•通过绑定条款提供可预

测的操作环境

•提供机会寻求对违反其

FTA承诺的追索权

产品贸易 服务贸易 投资

除FTA外，新加坡还拥有数项国际投资协定（International Investment Agreements，简称IIAs)，其中规定

了另一国投资者在一个国家进行的投资标准保护。通过要求东道国：

•授予外国投资者国民待遇

•公平公正地对待外国投资者，并给予他们保护和确保他们的安全

•设定明确的投资没收限制，并在发生被没收的情况时，补偿外国投资者

•允许外国投资者自由地将资本转移进东道国

•允许外国投资者将投资纠纷提交国际仲裁

新加坡已与东盟，中国，德国，英国和美国等几个主要地区和国家签署了IIA。

企业如何借助新加坡自由贸易
协定网络让企业全球化发展

【你知道吗】
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东盟

中国

新加坡与特定国家/地区的国际协议摘要：

有，属于东盟自由贸易区有，与9个国家中的每一个

国家（马来西亚、印度尼西

亚、泰国、越南、菲律宾、

柬埔寨、老挝、文莱、缅甸

）

有，作为《东盟投资担保协

议》的一部分

有，避免双重征税适用于个

人所得税和企业所得税

有，并在2019年升级

1.  货物和服务贸易

2.  电子起源数据交换系统

（EODES）

3.改善贸易程序让贸易更  

加便利

4.  加强投资保护标准

有，在中国－东盟自由贸易

区协定中有国际投资保护协

定,同时在中国新加坡自由

贸易协定中也有相关章节

欧盟 有，新加坡和绝大多数欧盟

国家有避免双重征税协定包

括: 奥地利，比利时，保加

利亚，塞浦路斯，捷克共和

国，丹麦，爱沙尼亚, 芬兰

，法国，德国，希腊（已签

署但未批准），匈牙利，爱

尔兰，意大利，拉脱维亚，

立陶宛，卢森堡，马耳他，

荷兰，波兰，葡萄牙，罗马

尼亚，斯洛伐克，斯洛文尼

亚，西班牙，瑞典

有，在2019年11月生效。

并且新加坡是亚细安成员

国中第一个和欧盟签署自

由贸易协定的国家

1.  取消关税

2.自由和灵活的新加坡出口

原产  地规则

3.  改善服务业的市场准入

4. 减少关键行业的技术和非

关税壁垒

5.加强知识产权保护（IPR

）70年的版权保护

有，新加坡与大多数欧盟

国家签订了国际投资协定

包括：比利时，卢森堡，

保加利亚，捷克共和国，

法国，德国，匈牙利，拉

脱维亚，荷兰，波兰，斯

洛伐克，斯洛文尼亚

            DTA地区/国家           FTA           IIA

德国 无有，针对所的税 无

美国 有，于2004年生效。这是美

国与亚洲国家签署的第一份

双边自由贸易协定

1.  取消所有货物贸易的关税

2.  服务贸易

3.  知识产权保护

4.  电子商务

5.  扩大获得政府采购的机会

有，但仅限于海运和航运收

入互惠免税

有，在美国新加坡自由贸

易协定中有此章节

 

英国 无有，针对所的税 有，仅限英格兰和北爱尔兰

印度 有，于2005年生效

1.  货物和服务贸易

2.  投资保护

有，针对所的税 有

更多内容，请查阅以下网站：

新加坡贸工部网站 ：

https://www.mti.gov.sg

IRAS网站 

https://www.iras.gov.sg 
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